



白玉镯

坚强的妻子 伟大的母亲

□晨报记者 张小娜

白玉镯是山城区环卫处一名普通工人，是我市第一位遗体捐献者李顺的妻子。丈夫患病十几年来，她一面照顾患病的丈夫，一面养育年幼的儿子，每天睡眠不足4个小时，被称为“机器人”。为了回报社会，她每年无偿捐献400毫升血液而默默无声。

1982年白玉镯与原矿务局水泥厂（现鹤壁集团供应分公司建材厂）工作的李顺喜结良缘。1989年，他们的儿子李政楠出生，一家人日子过得平淡而甜蜜。然而1992年，李顺被诊断为食道癌中晚期，为丈夫治病所需的高昂费用令白玉镯一筹莫展，除去日常的住院费、医药费不算，仅一年一次化疗的费用就需要15000元钱，而当时她和丈夫两人的月工资还不到300元钱。面对天文数字般的治疗费用，白玉镯用柔弱的双肩毅然挑起了生活的重担，她精心照顾病重的丈夫，带好年幼的孩子，并在工作之余打零工贴补家用。

从1993年开始，白玉镯每天凌晨3点多就起床去清扫大街，6点下班后去帮人卖早饭，干到10点她回家给丈夫孩子做午饭，自己连饭也顾不上好好吃，1点多钟又要开始下午的卫生清扫工作。下午6点下班后回家做饭，吃完饭又继续去卖晚

饭，晚上干到11点左右才能下班，回到家她刚躺在床上睡着，3点钟又要起床上班了……这就是白玉镯的一天。为了每天早上5元，晚上7元的零工钱，白玉镯每天睡眠时间不超过4个小时，10多年过去了，直到现在，除了白天要加班等特殊情况下不能卖早晚饭外，白玉镯从没有间断过，旁人都称她是“机器人”。

在丈夫李顺生病的日子里，亲戚、朋友以及社会上的好心人给了他们很多帮助，白玉镯一心想要回报社会，她想到了无偿献血，“我不懂医学知识，只知道这是一件对社会有益的事。”白玉镯说。由于她非常瘦，献血时经常被劝回，但她坚持要献血。从1993年开始，白玉镯每年都要献血400毫升。

在教育儿子方面，白玉镯相信言传身教的力量，母亲日日夜夜操劳的身影深深触动儿子李政楠幼小的心灵。在学校里，李政楠认真学习，从不跟其他孩子比吃比穿，一心扑在学习上。成绩在班里一直名列前茅，曾获得过全国“雏鹰”奖章，并被评为“全国十佳好少年”。学习之外，李政楠四五岁的时候就知道跟着妈妈清扫大街，靠捡易拉罐和饮料瓶卖钱为爸爸治病。很多人被李政楠的孝心感动，主动



白玉镯在翻看丈夫和儿子的照片。

晨报记者 张志嵩 摄

帮他搜集易拉罐和饮料瓶。2008年，李政楠以优异的成绩考入西安交大，这是对白玉镯莫大的安慰。

王运香

爱生如子、教子有方的教师妈妈

□晨报记者 秦颖

她有着双重妈妈的身份，儿子的好母亲，学生的好妈妈。在她的教育下，儿子顺利考上西安交通大学，现在该校就读博士；她教学中的六个字“爱”、“勤”、“精”、“跟”、“探”、“结”在淇滨区钜桥镇得到了推广。她就是钜桥镇刘寨中心校教师王运香，她运用科学的教学方法教育学生、儿子，被大家公认为教学有方、教子得方的好老师、好母亲。

1979年，王运香通过了招教考试，踏进了学校这片孕育未来与希望的园地。带着对孩子们的无限寄托，她打破旧教育理念，尝试“赏识教育”等新的教学法，用自己的一腔热血给学生心中播下了希望的种子。1983年，她接下了纪律涣散、学习差，并且换过5个数学老师的小学毕业班，她用自己的爱和责任赢得了学生的尊敬。为了学生，王运香生下儿子不到20天就坚持要求回校上课，那一年班上有9名学生升入重点初中。1984至1986年，为弥补学校英语成绩差的弊端，她主动要求接下英语教学的重任。当时学校经费有限，她就自己花钱购买了收音机，学一点，教一点，把孩子们带到了英语乐园。据学生家长反映，学生们在睡梦中还说英语单词。这一次，班级英语考试在全镇荣获“三连冠”。

三十年来，她所教过的初中数学、初中英语、小学语文、数学等每次统考都名列前茅，多次荣获县、镇级模范教师称号。班上学生不管谁生了病，她像对待自己的孩子一样热情关心他们，让他们躺在自己的床上休息，给他们找医生看病，端水，“把孩子交给你，我们一百个放心”也成了家长们最常对她说的一句话。

成功的桂冠凝结着伟大的母爱，凝结着坚强的力量，凝结着振奋人心的精神。在她的教育下，儿子的成长过程也不断给她惊喜，小学生全国作文大赛荣获一等奖，数学竞赛名列全县第二，升高中成绩全县第一名，高考时以全县第一的成绩被西安交通大学录取，并顺利考取本校研究生，现在该校读博士。

面对学生和长辈尊敬的目光，看到孩子们越走越远，王运香说，她只是用自己的良心在学生心中播种希望的种子，做孩子们成长道路上一段平凡的铺路石，这也是她所努力的动力。

韩素平：留守儿童们的贴心“妈妈”

□晨报记者 李可

打扮朴素、笑容恬淡、声音温柔……眼前的韩素平虽年仅32岁，却已是多重身份，她是山城区鹿楼乡中窑头村的一名大学生村官，是新希望学校的校长，同时也是众多留守儿童的“妈妈”。

韩素平出生于农民家庭，6岁那年父亲不幸去世，留下母亲和她们姐妹三人相依为命。在亲朋好友的帮助下，她和妹妹顺利完成学业。“滴水之恩当涌泉相报”，被许多人帮助过的她决定尽自己的能力去帮助她身边的人。

2003年，全市推行“大学生村官”招聘计划，韩素平兴奋异常，要知道，作为一名从农村走出来的大学生，把家乡建得更美好，让乡亲们过上好日子是她一直以来的梦想。经过公开选拔，她以优异的成绩成为了一名大学生村官。兴修水利设施，她积极参与；建设新农村道路，她忙前跑后；招商引资办企业，她出谋划策；帮扶贫困家庭，她身体力行。

在村里工作时间长了，她渐渐注意到，村里的青壮年大多外出打工，越来越

多的儿童不能在父母身边快乐地长大。要么隔代托管，要么托付给亲戚，孩子们的家庭教育无法得到有效保障，身心健康得不到正常发展。这让她回忆起了自己因缺少父爱而留下遗憾的童年，心痛之余，她萌生了一个想法——创办一所教育留守儿童为主的寄宿制学校。

2006年，她倾尽全家积蓄，终于艰难地创办起了这所学校，并为它取了一个饱含寓意的名字——“新希望”。

为了更好地关注留守儿童成长，引导他们心理健康发展，2007年9月，韩素平成立了“留守儿童之家”，还建立了“爱心专线”，自己也成了解决留守儿童心理问题的“爱心妈妈”。

她将留守儿童视如己出，对他们倍加呵护。为了孩子们能吃得好，她严把食品卫生关，每天早晨四点多钟，她就撒下熟睡中的儿子，赶到市场上购买最新鲜的蔬菜。她曾给贫困学生赵敬阳、赵敬玲姐弟买衣服，给留守儿童牛金辉出资1000多元看病，为了能使孩子们在学校享有家的

温暖和“妈妈”的呵护，她详细地记下每一位留守儿童的生日，通过学校“希望之星”广播站送去生日的祝福。孩子们都爱她，亲切地称呼她“韩妈妈”。

学校虽然不大，却得到了社会的认可和信赖。2008年，学校被评为“民办教育先进单位”，2009年，被评为市“十大巾帼创业就业实践基地”。现在，在校学生已增至360人，其中一半以上都是留守儿童。

她那颗慈爱之心并不局限于眼前的孩子。2007年底，她给村里的贫困学生送去了生活必需品；2008年汶川地震，她以村官名义捐款300元，又代表全校留守儿童捐款2500元，并缴纳了1000元的特殊党费；2009年初，她向孤儿院的孩子们赠送了书包、文具盒等学习用具，并购买了52件总价值2000元的新衣，为孩子们送去了温暖……

韩素平说，每当听到孩子们叫她“妈妈”时的稚嫩声音，每当看到困苦的人得到帮助时那温暖感激的眼神，她就会觉得，一切的辛苦都值得。

闫金云：村民致富的带头人

□晨报记者 渠稳

提起鹤山区鹤壁集镇郭家岗村党支部书记闫金云，郭家岗村的村民无不竖起大拇指，“闫支书可是一个好支书啊，她不仅是家庭的顶梁柱，还是村民致富的带头人，在村里她不仅带头集资建立金针菇基地，还为村民建了沼气池，为我们村民谋了很多福利。”5月4日，郭家岗村村民郭大爷对记者说。

闫金云有一个和睦幸福的家庭，与丈夫结婚28年来，夫妻恩爱，相敬如宾。结婚后，她对公婆如父母，主动把公婆婆

接来一起同住，经常买营养品为公婆调理身体，精心照顾公婆，对丈夫的姐妹也如亲姐妹一般，时常嘘寒问暖。为了让丈夫在事业上更有成就，2003年她协助丈夫投资15万元创建了一家占地15亩，年产值可达10万元的煤矿厂。2006年又投资10万元建立了年出栏量100头的养猪场。她知道，让丈夫事业有成是作为一个好妻子的分内事。

作为一双儿女的母亲，她始终用自己的“正气”去影响孩子、引导孩子、教育孩子。在孩子面前，她既是一位慈祥的母亲又是一位知心朋友，与孩子同喜同忧。

“妈妈教育我们始终从小事抓起，凡是要求我们做到的，妈妈总是先做到。每次我们放学回家做作业时，她从不外出，也从来不看电视，而是坐在一旁静静地看书，为我们营造安静、勤学的氛围。”闫金云的女儿郭燕华对记者说。

记者了解到，闫金云为了让孩子们养成举止文明的良好习惯，从小培养孩子敬老的美德，她首先做到尊重同事、乐于为邻

居服务，在母亲的感染下，孩子团结同学，待人诚恳，在生活和学习中，当别人遇到困难时，孩子总能伸出援助之手。

闫金云始终把“群众利益无小事”作为自己的座右铭，凭着“勤勤恳恳工作，踏踏实实做人”的人生信条，一步一个脚印工作着。“1991年以来在村里举办缝纫班，在村中培训了100多名裁缝人员，受到了村民的好评。”记者在采访时，该村曾经参加过闫金云举办的裁缝培训班人员对记者说。

记者了解到，在妇联系统开展的“巾帼科技星火工程”活动中，闫金云还发动妇女群众17户带头集资80多万元建立了金针菇基地，2005年还出资为村里建了沼气池，深受群众的欢迎。

闫金云在工作中不懈努力，1999年她在巾帼扶贫工作中，被评为市“巾帼扶贫先进个人”，市妇联同时授予其市“三八红旗手”称号。“作为村干部，我应该积极带领村民致富，我希望通过我的努力让我们村及早成为远近闻名的小康村。”

玩转篮彩 中奖给力

晨报讯（鹤壁日报记者 郭红艳）NBA（美国男篮职业联赛）季后赛正如火如荼上演，后乔丹时代的公牛队首次成为常规赛冠军，灰熊队有望战胜老迈的马刺队，上演“黑八奇迹”，还有“关键先生”科比的表演。精彩无限的NBA季后赛，也是彩民投注篮彩的好时机。为此，鹤壁体彩管理中心建议广大彩民可以换一种思路玩篮彩，换一种方式玩转中奖。

很多人以为只有篮球爱好者才能玩篮彩，其实不然，你只要换一种方式玩篮彩，非篮球迷也可以玩转篮彩，尤其喜欢玩数字游戏的彩民。即用玩数字彩票的方法来玩篮彩——研究结果的走势，这和研究数字彩票的号码走势图有异曲同工之妙。比如，篮彩中的猜胜负和猜大小，中奖答案是“小小、胜胜、胜负、负负”，如果这四个中奖答案中的一个长期不出，彩民便可对这个中奖答案“跟踪”，也就是数字彩票中所谓的“守号”，守上一段时间，你有望守出“真金白银”。就这么简单，采取“拿来主义”——把数字彩票的投注技巧运用到篮彩身上，彩民只要早做计划，收益多多。

人们对篮彩有一个误解，以为它只能赚小钱，这是认识上的一个误区，其实它高达78%的实际返奖率、300%的回报率会让你赚大钱。据了解，山东一购篮彩团队，投资200万元，中了626万元，我省信阳彩民投注篮彩仅10天，狂赚246万元。只要掌握一定投注技巧，篮彩也能钓到大鱼，篮彩也是“摇钱树”。除了研究它的结果走势外，低关倍投，比如2串1的投注方法是不错的选择。篮彩2串1玩法堪称“最佳奖金+最低难度”的最优组合，同时也是中奖率高、返奖率高的“双高”游戏，怪不得在彩民中会流传这样一句顺口溜——“2串1很简单，钞票天天往家搬”。如果想得到难度低而又奖金高的“掘金法宝”，只要将2串1和多倍投注组合在一起，那就是“黄金搭档”了，彩民们还说，2串1加倍投，车房不用愁。

从赛事中来，到赛事中去。NBA季后赛正上演，是竞彩爱好者捞金的关键时刻，掌握了篮彩的投注技巧，还要掌握它的赛事特点。NBA不同CBA（中国男篮职业联赛），进入季后赛的球队，实力平均、比分差距小、比赛结果难料，在投注篮彩时，不要一味将强队做胆，要有防冷意识。

招聘优秀导购员数名

萃華金店

1895 中国名牌 中华老字号 中国驰名商标

创建于公元1895年的皇室尊贵珠宝

地址：鹤壁市高新区裕隆福田店一楼

电话：18703927177